

“中层领导干部执行力提升高级研修班” 培训工作总结

根据学院《关于印发〈中共湖南商务职业技术学院委员会 2019 年党建工作要点〉的通知》，组织人事处于 2019 年上学期期初开始谋划干部培训事宜，并将培训的地点、时间、内容等考察情况提交 2019 年 4 月 9 日党委会，根据会议精神，5-7 月份将具体事宜一一衔接和落实，最终圆满完成了“中层领导干部执行力提升高级研修班”工作，现将工作总结如下：

一、基本情况

参加本次培训的人员共 65 人，其中：院领导 2 人，中层干部 48 人，党支部书记 12 人，高层次教师 3 人。培训时间为 7 月 28 日-8 月 3 日，为期 7 天（培训 5 天，往返 2 天）。时间地点为清华大学。培训项目的承接单位为清华大学基础工业训练中心。培训经费一共 370962 元（不含退票手续费），其中：培训费（含培训期间餐费）195000 元，住宿费 80000 元，交通费 86782 元（不含退票手续费），往返两天餐费 9180 元。

二、培训情况

1. 课程安排。本次培训共有 10 堂课，其中讲座 9 次，

分别是：习近平治国方略与国学修养、职业教育教学方法与教学艺术—让课堂充满激情智慧与欢乐、阳光心态与压力管理、管理能力-培养下属、职业教育课程与教学改革、教育信息化在职教中的应用、领导者言语表达艺术、在创新道路上提升自我、开拓职业教育新局面运用创新思维，参观清华大学职教师资基地（创客空间 icenter）1次。每堂课后 1-2 名学员上讲台谈感想，并与老师互动。

2. 师资队伍。本次培训邀请的专家都是来自国内职业教育和领导干部培训领域顶级的专家和学者。其中，来自清华大学的张学正教授以他从教 40 年的经验为出发点，用严谨治学的态度和“课比天大”的实际行动来提醒我们广大教师要从严治学、从严施教。同时，他还为学校捐赠了两本读书笔记，以此来激励我校师生奋发图强、勇攀高峰。

3. 授课亮点。一是**创新精神**。在培训中，几乎每位专家都提到了创新的重要性。从信息化教学到课程教学改革，从职业教育创新思维到在创新道路上提升自我，清华大学正是以自主创新的精神为导向，不断提升自身综合实力，打造世界一流大学。二是**课程思政**。每位专家授课都紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，虽然不是专门的思政课，但在课堂上使用的案例和观点，都是围绕党中央的重大部署和决策提出的。学员在听课的过程中，潜移默化地被专家的思政精神所感化。

4. 培训安排。本次培训学员分为6个小组，按小组进行管理和组织培训期间事宜。在开班和结业仪式上，周忠新书记和李定珍校长分别作了重要讲话。全国重点建设职教师资培养培训基地（清华大学）副主任洪亮教授致欢迎词和总结发言。培训期间拟写3期简报，发布了2期新闻报道。

三、学习效果

五天的封闭式学习让老师们在思想和灵魂上受到了一次学术洗礼，提升了思想觉悟、拓宽了视野渠道、强化了学习能力，取得了很好的学习效果：

一是干事创业更有方向。专家在讲课的过程中都提到了清华大学成功的思路，名校的成长并不是一蹴而就的，而是通过严谨科学研究、扎实的课堂教学、正直的师风示范而得来的。老师们通过学习，明白了今后干事创业的方向，要将不畏艰难、敢于担当、刻苦钻研的精神运用到今后的工作中。

二是教学创新更有启发。通过学习创新思维、信息化教学、参观“双创”基地等课程的学习，老师们对教学创新有了新的启发，利用先进的理念和创新思维，加大对课程改革、项目建设、实训教学、学生创新创业的指导，不断更新调整现有格局，将创新精神运用到今后的各项工作之中。

三是管理执行更有方法。授课专家虽然从事不同专业领域的教学，但是在授课过程中都深刻传递了中层干部管理和

执行能力在实践中的运用。比如，国际关系学院教授、博士生导师尚水利教授用幽默诙谐的表演模式从给员工施展才能的舞台、共同愿景与核心价值观、制度建设与相互间信任、恰当授权与及时反馈、敬业精神与理想信仰等五个方面给老师们讲解了如何培养下属，使培训学员们收获满满。

四、收尾工作

1. 收集、整理学习课件。
2. 收集、整理、归档培训学员的书面总结材料和小组讨论记录。
3. 培训学员交通费、住宿费、餐费的报账工作。

总之，学校首次大规模地组织中层干部、高层次人才赴清华培训学习，为全体学员学到更广博、更前沿、更现代的知识和理念提供了一个很好的途径，也为大家亲身感受名校的深厚底蕴和神圣学府专家教授们的风采搭建了桥梁。每位学员能够遵规守纪、认真听课、虚心请教、深入思考、善始善终，达到了学习培训的目的。

组织人事处

2019年8月4日